

Oglas, pripisana itd. listaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojku, oglas itd. šalje se uplatnicom ili položnicom pošt. Adresice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

ako list na vrijeme ne prima, neka to javi odgovarajućem otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se iz- vane naplate „Reklamacija“.

Čakovnog računa br. 817-849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nealoga svo pokvari.“ Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Cretina br. 1, II. kl.).

Izlisti svakog četvrtika o podac. Netakani dopisi se ne vrnuću neopodriplani ne tiskaju i ne računaju se na vrijeme. Predplata se polinom stoji 10 K u obće, } na godinu 6 K za seljake } ili K 5.-, odn. K 3.50 na pol godinu. Izvan carovine više poštarina. Plata i utakaje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, zaostali 20 h, koji u Puli, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Puli, Laginja i dr. prije 1. k. pošt. i dr. (Via Giulia br. 17) otkamo se šalju pisma i preplate.

Interpelacija

zastupnika dra. Rybara, Matka Mandića, Spadara i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra trgovine glede postutka parobrodarskoga društva austrijskoga Lloydja prema njegovim radnicima.

Prema vijestima, koje su podpisanimatigle iz radničkih krugova postupak Lloydove uprave prema njenim radnicima u posljednje vrijeme razlog je mnogim i velikim tubzama.

Tako se radnicima, osobito u odpremnom odjelu, od nekoga vremena daju odgovorni i teško službe, koje su dosada obavljali činovnici, dotično drugi nadzorni organi. Dok na taj način ovi posljednji imaju manji teret i manju odgovornost, čitava se odgovornost za tu, češće tešku službu naprčuje radnicima. Ako se pak potaže najmanja pogreška, koja se kod takvih poslova češće ne da izbjeći, kazne se dotični tobože krivi radnici odmah sa odpuštom. Tim postoji položaj ovih radnika izvanredno nesiguran i prekar, bez obzira na to, da oni ovom praksom na milost i nemilost bivaju izloženi svim hitima t. zv. odjelnih vođa (Partiechef) i drugih neposrednih predpostavljenih.

Nadalje se radnici tuže i na to, da im se u slučaju bolesti odbija radnica za dane, kad su bolesni, premda mnogi od njih poimence u već spomenutom odpremnom odjelu imaju mjesečnu plaću i premda im se je prije takodjer u takovim slučajevima izplaćivala čitava plaća.

Lloydova uprava takodjer u mnogim slučajevima ne će, da plaća prinos za osiguranje u bolesti, koji joj je zakonom propisan, osobito ne će da taj prinos plaća onim radnicima, koji nisu upisani u kotarsku bolničku blagajnu nego u bolničke blagajne radničkih podpornih društva, koja su ovoj izjednačena.

Lloydova uprava naravski znado vrlo dobro, da mnogi radnici vole biti osigurani kod podpornih društava, to hoće izrabiti tu priliku, dužnosti doprinos, koja joj je po zakonu propisana.

All najznačajnija je za postupak Lloydove uprave prema njenim radnicima odredba, koja je učinjena u najzadnje vrijeme glede takozvanih Lloydovih trgovačkih stražara. Kod spomenutog društva postoji u niformirani stražarski odio, koje sadašnja organizacija i sastav ima od god. 1882. Na taj odio broj 84 stražara. Prema odredbama, koje za nj postoje, oni, koji novi udju u nj, moraju 6 mjeseci služiti za pokus i onda dobiju opazku kao definitivni namještenici. Veliki dio tih takozvanih trgovačkih stražara služ, već više od 10 godina, pače jedan dio od njih morao je u svoje vrijeme pristupiti mirovinskom fondu to je do dana današnjega plaćao članarinu.

2. ov. mj. rečeno je pak 84-rici stražara od strane Lloydove uprave, da je Lloydovo društvo pažnju nad svojom robom, brodovima i magazinima ugovorom povjerilo privatnom poduzeću H. A. John, tržišansko društvo za stražu i zatvaranje, da se usljed toga raspusti odio trgovačke straže; ali svaki stražar je slobodan, da

stupi u službu rečenoga poduzeća, koje se je ugovorom obvezalo, da će primiti sve strojarar.

Svako si može pomisliti upropašćenost stražara, koji su bez najmanjeg povoda i bez ikakvog obrazloženja iz djo- lomieno dugogodišnjeg službovanja bili odpušteni i upućeni privatnom poduzeću, koje im za budućnost ne može pružiti nikakovo garancije.

Ta odredba Lloydove uprave ne može nikako biti u skladu sa interesima Lloydova društva, pošto svakako valja više cijeniti pažnju vlastitih disciplinarnih stražara nego pažnju privatnoga društva, koje ide samo za dobilkom. Osim toga valja iztaknuti, da se mogli odpuštom ne slaže za odredbama čl. 14. instrukcija, koje su bile izdane za stražarski odio, prema kojemu je određen šestmjesecni otkaz u korist stražara.

Ali upravo nepravilna je ta odredba prema stražarima, koji sada iza poduzet službovanja bivaju izručeni privatnom poduzeću, koje navodno nije ništa drugo nego filijalka jednog inozemnog društva, te su ovi stražari postavljeni pred alternativu, da ili ostanu bez kruha ili pak stupe u službu; koja je svakako manje sigurna.

Gore opisani postupak prema svojim radnicima hoće da Lloydova uprava opravda obzirima štednje. Ali taj izgovor ne nalazi vjere u zanimanim radničkim krugovima, pošto ovi dan na dan vlastitim očima gledaju, kao Lloydova uprava za više činovnike bez potrebe izdaje tisuće i tisuće izdatke još uvijek povisuje.

Zato oni sasvim glasno izjavljuju, da to ne mogu odlučivati obziri na štednju, pošto bi bilo sasvim čudnovato, da se siromahnim radnicima od njihove jedne nadnice oduzimlje nekoliko helera, a da se povise plaće viših činovnika, koje su i onako vrlo velike.

Austrijska država, koja je za Austrijski Lloyd platila već toliko subvencija to će, na temelju ugovora, što se ima doskora sklopiti, morati plaćati nove i povišene subvencije, time ne samo po ugovoru, nego ima i sasvim naravsko pravo da kontrolira račune navedenoga društva i za to podpisani stavljaju ovaj

U p i t : Da li u Vašoj preuzvišenosti poznate gore opisane prilike i odredbe Lloydove uprave i da li je Vaša preuzvišenost skloni da na zgodan način izhodi uknuće orisanih nedostataka, posebice pak opoziv raspusta stražarskoga odjela i ponovno namještenje svih odpuštenih stražara. U Beču, 10. travnja 1908.

Interpelacija

zastupnika Matka Mandića i drugova na njegovu preuzvišenost g. ministra financija glede postupka financijskog višeg nadzornitva u Kopru, u Istri prema slovenskom jeziku.

Dne 8. o. mj. zašt. Mandić podnio je u boćkom parlamentu sljedeću interpelaciju :

C. k. financijsko više nadzornitvo u Kopru pribellio je slovenskoj obćini Dolnje

u Istri oglas od 9. ožujka 1908. z. 2636 o javnom natjecanju za dopunjenje novo obnovo "traike" duhana o o njestu Boljuncu.

Taj se oglas sastoji od stampnoga formulara, koji je razdijeljen u dva stupca, a od tih je stupac sadržavajući slovenski tekst bio svojevolyjno otrgnut, dok je drugi stupac, koji je na jednoj strani imao njemacki, a na drugoj talijanski tekst, obćini poslan.

Taj postupak, koji se ne da kvalificirati, da se nalme slovenski tekst jednog službenog objavljenja jednostavno otrgne i bacil, izgleda kao bezobziran čin prezira slovenskog zemaljskog jezika u Istri. Oglas koji se jednoj slovenskoj obćini javio samo u njemackom i talijanskom jeziku, jest gruba povreda jezičnoga prava obćine, kojoj je službeni jezik slovenski, kao što bi moralo valjda biti poznato rečenoj c. k. obćini.

Protiv takovom postupku c. k. financijskog višeg nadzornitva u Kopru moraju podpisani najodlučajnije prosvjedovati, tim više, što takvim povredama jezičnoga prava sa strane jedne državne u Istri ne opravdaju očekivanje, da će konačno u Istri početi poštivati prava slovenskog pućanstva, koji se tiču jezika.

Za to pitamo vašu preuzvišenost :

„Da li je vaša preuzvišenost voljna, da dade iztražiti, kako bi se pronašao i kaznio činovnik, koji je kriv radi prikazane povrede jezičnih prava slovenskoga naroda, i da odredi sve potrebno, kako se u budućne ne bi događajale takove povrede?“ (Sljede potpisi).

Interpelacija

zastupnika Spinčića i drugova na njegovu preuzvišenost gospodina ministra bogostovja i nastave.

C. k. ministarstvo za bogostovje i nastavu dozvolilo je iznimno sa svojom odlukom 19. septembra 1907. br. 88547 da se absolventa IV-oga tečaja učiteljska u Roveretu Ivana Ruconich-a namjesti kao učitelja u privatnoj školi društva „Lega nazionale“ u Čunskom za dobu škole godine 1907/2908, i to navodno na temelju §. 107. obstojećega školskoga i naukovnoga reda (Naredbu ministarstva bogostovja i nastave od 26. septembra 1905.), koj ustanovljuje da se osoba nelmajuće nit izpita zrelosti nit izpita usposobljenja ne smiju namjestiti na javnih pućkih školah, no da ipak može zemaljska školska obćina iznimno dozvoliti, da se namjesti pomoćna sila kad za izpražnjano učiteljsko mjesto nema na raspolaganje nijedno učiteljsko silo.

Pošto se navedena ustanova školskoga i naukovnoga reda proteže samo na izpražnjano mjesto na javnih pućkih školah, a ne na otvoriti se imajuće privatne škole, kao što je ona u Čunskom, gdje u ostalom u mjestu, u kojem se samo hrvatski govori, može talijanska škola imati samo odnarođajuće i tim sablažnjivo svrhu;

I pošto po §. 70. državnoga školskoga zakona predetojnici i učitelji privatnih škola imadu dokazati onu sposobnost koju

se zahtjeva od učitelja javnih pućkih škola iste kategorije, a iznimke može dozvoliti ministar bogostovja i nastave a- učiteljevih, gdje je nužna sposobnost drugim načinom podpunoma dokazana, što se podnišpošto nemože reći ob onakomov absolventu učiteljska kao što je Ivan Ruconich, koji k tomu bijaše namješten u istinu ne kao pomoćna sila. nego kao voditelj i učitelj na rečenju pućkoj školi društva „Lega nazionale;

dozvoljavaju si podpisani upravitli na njegovu preuzvišenost gospodina ministra bogostovja i nastave sljedeći upit :

„Kako može Vaša Preuzvišenost, obzirom na §. 70. državnoga školskoga zakona, opravdati dozvolu uzsliditu odlukom 19. septembra 1907. br. 88547. za namještenje absolventa učiteljska u Roveretu Ivana Ruconich-a kao predetojnika i učitelja na privatnoj pućkoj školi društva „Lega Nazionale“ u Čunskom; — i je li Vaša Preuzvišenost skloni narediti shodna eđa se bez oklevanja udovolji jasnoj ustanovi zakona?“ (Sljede potpisi).

ovakovu interpelaciju postavio je zastupnik Spinčić sa drugovi Mandićem i Laginjem i drugih 19 zastupnika još 19. decembra 1907. Pošto nije imao odgovora na nju, obnovio ju je dne 10. aprila tekuće godine.

Doba bi da c. k. austrijska vlada već na nju odgovori: bud da dokaže da je zakonito postupala, jer je inače na njoj luga da postupa nezakonito pače protuzakonito u svrhu odnarođivanja nšnega naroda; bud da popravi svoju pogrešku, jer je inače bjelodano da je u savezu, da hotimice podupire društvo „Lega nazionale“ koju sa svoje strane podupire društvo „Dante Alighieri“, tečeže za potajljancem naših hrvatskih pokrajina.

Interpelacija

zastupnika prof. Spinčića i drugova na c. k. vladu.

Pošto je jezik pućanstva okružja postaje južne željeznice Matulje-Opatija i Jurdani, kao i cele velike mjestne obćine Kastavsko i svega onoga predjela izključivo hrvatski,

i pošto vodoće c. k. priv. južne željeznice neće nikako da zadovolji posve opravdanim i u zakonih utemeljenim zahtjevom onoga pućanstva, i tućim za tim da se na postaji Matulje-Opatija postavi hrvatski napis, i da se u obih rečenih postajah rabi hrvatske tiskovine, objave i t. d.

prililjeni su podpisani upravitli na c. k. vladu sljedeći upit :

Je li c. k. vlada voljna porabiti svoj upliv u svrhu, da se već jednom udovolji pravu i zakonu, te 1) na postaji južne željeznice Matulje-Opatija postavi ovaj hrvatski nazov, a 2) u postajali Matulje-Opatija i Jurdani objavlja oglas, opomone itd. u hrvatskom jeziku ?

Beč 10. aprila 1908. (Sljede potpisi).

Izborna reforma za Istru.

(Nastavak)

II. O pravu glasa i izborivosti.

§ 13. Imaju pravo glasa u izbornom razredu realnog veleposjeda:

a) austrijski punoljetni oboje spol građani, koji kao vlasnici nepokretnih dobara (zemlja i kuća) položenih u Markgrofski Istri vezani su napram prvotnijem Eraru godišnjim realnim porezom od najmanje 300 K, samo da u tom iznosu bude na naslov zemljarine uključen najmanje iznos od 100 K.

b) austrijski punoljetni oboje spol građani, koji kao vlasnici poljskih dobara, moraju plaćati godišnje zemljarine najmanje 200 K, u koliko jedan ili drugi nisu uzeti ili izključeni od aktivnog prava glasa na temelju §§ 22. i 23. izbornog pokrajinskog pravilnika.

Imaju pravo glasa u ovom izbornom razredu i korporacije i društva, u koliko se za iste obiltni uvjet plaćanja najmanjeg poreza predviđenog u točki a) odnosno b).

§ 14. Među više suvlasnika nepokretnih dobara, koja daju pravo glasa, može birati samo onaj među njima, čigvo dio ili posebnice ili zajedno sa dielovima suvlasnika koji ga uoblastuju vršiti pravo glasa, predstavlja više nego polovicu odnosno ili nepokretnih dobara, ali u svim slučajima u koliko je iznos dužan u ime realnog poreza za zastupani dio ili dielova dobara jednak ili viši najmanjem porezu, što no se zahtjeva po § 13.

§ 15. Za ona nepokretna dobra, koja daju pravo glasa i koja su u posjedu kakve korporacije ili društva, izbornu će se pravo vršiti sa strane one osobe, koja je na temelju obitajućih zakonskih ili društvenih pravila pozvana zastupati prema vani korporaciju ili društvo.

Ako zastupstvu korporacije ili društva pripada više osoba, izbornu će pravo vršiti ona među njima osoba, koju ostale u oblasti.

Državu, pokrajine i občine, koje po sejeduju nepokretna dobra, što daju pravo glasa, ne pripada za taj njihov posjed ovo pravo.

§ 16. Imaju pravo glasa u izbornom razredu gradova, varoši i obrtnih mjesta naznačenih u § 3 svi oni članovi občine, punoljetni, muškog spola austrijski građani ne uzeti ili izključeni od aktivnog prava glasa usljed §§ 22. i 23. izbornog pokrajinskog pravilnika, koji po posebnim obćinskim statutima ili po obćem obćinskom zakonu imaju pravo glasa u obćinskom zastupstvu u jednoj od občina, čijem savezu pripadaju porezne občine ili mjesta, što sasma ili dielom sačinjavaju jedan izborni kotar, u koliko imaju prebivalište u području odnosno porezne občine ili unutar obsega odnosno mjesta ili su inače članovi odnosno porezne občine ili odnosnog mjesta (§ 6. obćinskog pravilnika izdanog zakonom 10. srpnja 1868. br. 18 L. P. Z. O.) ako su uključeni među poreznike, koji upisani po visini iznosa njihovog godišnjeg izravnog poreza predstavljaju dvie trećine ukupno plaćanog poreza od poreznika porezne občine ili mjesta sačinjavajućeg sasma ili dielom izborni kotar, ili su uključeni među poreznike, što predstavljaju zadnju trećinu i plaćaju izravni porez od najmanje 20 kruna.

U svrhu sastava dvie trećine iznosa izravnog poreza, ne će se paziti na poreznike, koji ne biraju u obćini, ni na one koji imaju pravo glasa u izbornom razredu realnog veleposjeda, ili koji ipak imaju pravo glasa u obćinsko zastupstvo ne imaju dalje oznake potrebite za aktivno pravo glasa u pokrajinski sabor. Glede trgovačkih društava u kolektivno ime i suvlasničkara nepokretnih dobara vrijedi načelo, da porez propisan na njihov teret ide podjeljen među pojedine članove ili suvlasnike u razmjeru odnosnih zanimanja ili suvlasničkih dielova, tako da se dio poreza, koji pada na teret kao članove ili

suvlasnike, uzima u obzir zajedno sa izravnim porezom, koji eventualno plaćaju za drugi naslov. Kad dielovi ne bi bili pobližeženi u poreznim popisima, držl se do protivnog dokaza, da su jednaki.

Biračima naznačenim u prvom poglavlju ovog paragrafa moraju se nadodati počastni članovi ili oni pripadajući obćini, koji u smislu § 1. br. 2 obćeg obćinskog izbornog pravilnika imaju aktivno pravo glasa bez obzira na plaćanje poreza, u koliko jedan ili drugi imaju u obće oznake zahtjevane za ostale članove na početku prvog poglavlja ovog paragrafa.

§ 17. Imaju pravo glasa u izbornom razredu i poljskih občina (§ 7.) svi oni obćinski članovi muškog spola, punoljetni austrijski građani, ne uzeti ili izključeni iz aktivnog prava glasa po susljednjim §§ 22. i 23. i koji po obćem obćinskom zakonu imaju pravo glasa u obćinsko zastupstvo odnosno obćine, u koliko imaju prebivalište u području mjestne občine ili diela mjestne občine (jedne ili više poreznih občina, odlomka poreznih občina), koja sasma ili dielom sačinjava izborni kotar ili su drugaćlje članovi odnosno mjestne občine ili odnosnog diela mjestne občine (§ 6. obćinskog pravilnika izdanog zakonom 10. srpnja 1868. br. 18 L. P. Z. O.), ako su uključeni među poreznike, koji upisani po visini iznosa njihovog godišnjeg izravnog poreza predstavljaju prve dvie trećine ukupno plaćanog poreza od poreznika odnosno mjestne občine ili diela iste, ili su uključeni u poreznike što predstavljaju zadnju trećinu a plaćaju izravnog poreza najmanje 8 kruna.

Glede sastava dvie trećine iznosa izravnog poreza i glede sućlanova i suvlasnika vrijede odredbe predzadnjeg poglavlja § 16.

Biračima naznačenim u prvom poglavlju ovog paragrafa imaju se nadodati počastni članovi i pripadnici kao u predzadnjem paragrafu 16. (Sledi.)

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Pula 23. IV. 1908.

Promet Istarske Posujilnice u Puli za I. četvrt godine 1908. bio je:

Prihod K 666.432:47. Rashod 675.074:91 — ukupno K 1.341.507:38. — Uloženo bilo je: K 340.250:80. — Isplaćeno: K 328.661:57. — Zojmova dana zadugarom: K 171.476:46. — Povraćanih: K 97.761:51. — Uloženo kod drugih zavoda K 115.039:48.

Za ustrojenje okružnog suda u Puli. Predsjednik c. k. okružnog suda u Rovinju obratio se je na upravno vieće u Puli upitom, dali bi uprava grada Pule bila pripravna sudjelovati i novčano kod gradnje c. k. okružnog suda u Puli. Upravno vieće u Puli odgovorilo je, da načelno prihvaća ponudu.

Za uređenje obćinskih financa u Puli. Na zadnjoj sjednici upravnog vieća u Puli zaključeno je, da će se sklopiti novi zajam od 52.000 K za popravak gradske vjecnice i hrama božice Dlane. Radi uređenja (!) obćinskih financa zaključeno je, da će se sklopiti sa zemaljskim kreditnim zavodom u Poreču novi zajam koji će se odplaćivati putem amortizacije u 50 godina.

Kako se govori uvesti će se u našem gradu novo državno redarstvo već mjeseca jula o. g. Sav rodatstveni zbor sa činovnici brojili će 200 osoba. Od redarstvenika odpasti će ih na Pulu 160, na Vodnjani 80, a ostali na Bala.

Govori se o skorom produženju tramvajske pruge od kazalista do glavnog trga, a zatim po Medulinskoj cesti do žensko

skole to okolo do bolnice. Čuti se potreba da se produži i po Sijanskoj cesti i još gdjejed drugdje.

Kroki kotar:

Punat dne 16. travnja 1908.

Jucer u srijodu, dne 16. t. m. j. prominu i predčasno rođenoj zemlji Nikolu Bopifadica, absolviranoga pravnika na sveučilištu u Zagrebu. Vrlo otmeni sprovod njegovih smrtnih ostanaka svjedocase, kako je on ljubljen i pažen bio od svih svojih poznanaca. Ponijev se silnim umnim zamahom, ostavi rodno mjesto Punat, sidje i svrši gimnazijsku nauk na Sušaku, kraj Rijeke, izući dvije godine bogoslovlja u Gorici, te se zatim upisao u pravnike u Zagrebu. Eto njegova vrlo marnoga života. Na žalost neumoljiva sudca unisti sve nade, što ih od njega očekivase brižna majka i rod, te cijela Hrvatska domovina. Pokojnik bio nenaknadiv u lakom shvaćanju, oström pogledu i u neprisljijenom predvanju. Da nije zbilja života sveudilj na nj navajjala, Punat bi se njime ponosio, kao svojim najokretnijim slinom. Bila mu lahka zemlja, u kojoj počiva, i koju je latinski ljubio. Slava ti Nikola.

Voloski kotar:

Volosko 18. 4. 1908.

Obćinsko zastupstvo je imenovalo dra. Alfreda pl. Manussila, sada ravnatelja policije u Trstu, počastnim obćinarom Voloskim, radi zasluga stećenih si u vrijeme kad je obnašao čast kotarskog kapetana u Voloskom.

Nadalje su imenovani počastnim građani gg. dr. Rybar, dr. G. Gregorin i dr. E. Slavik odvjetnici u Trstu, a na koncu — časti radi — spominjemo vrliga našega Vološćana, pjesnika-rođoljuba g. Rikarda Katalinić Jeretova, kojega se jednoglasno, velikim oduševljenjem imenovalo počastnim građjanom Voloskog-Opatije.

U Juščicama (obćina Kastav), odlučilo je prirediti društvo »Narodnjak« dne 3. maja (nedjelja) svoj prvi ovogodišnji vrtni koncerat s plesom i to u nanovo uređenom vrtu g. Ivana Vlah-Vičića.

Koparski kotar:

Dolina, 18. IV. 1908.

Naši listovi priobćise interpelaciju zast. Mandića i dr. o postupanju financ. vieć nadzorničtva u Koprnu proti našem narodu. Nu rekbi da mjera nije puna. Ovdje je odjel finansijske straže bez ikakvog nadpisa (prije pet šest godina imao podpuno nećiljiv nadpis anmo u njemačkom jeziku) tako da ljudi moraju tražiti i pitati na sve strane, gdje je taj odjel. Sada poslje 7 godina izvješten je novi nadpis — i gle, čuda, samo njemački, kao da smo usred gornje Austrije! To je još jedna zasluga g. c. kr. finansijskog nadsavjetnika dra. Premude. Nadpis glasi: »K. k. Finanz-Wach Abtheilung«. Za koga je u Dolini taj nadpis. Vodja oćjela zablo je nadpis 10. metara dalje od ceste. Bolje bi bilo učinilo, da ga je zablo u hodniku, jer i onako za ovaj naš puk nije. Zar ovako oblasti mislo riješiti jezično pitanje u Istri!

Piran, 18. IV. 1908.

Obćinski izborni u Piranu obaviti će se 25, 26, 27, 28, 29 i 30 aprila. Treće tiele birati će na četiri puta i to: a) dne 25 izbornici iz sela Sv. Petar, Nova vas, Padana, Kaštel i Sandrija, te svi izbornici toga tiele nastanjeni izvan mjestno obćine Piran; b) 26 birati će stanovnici porezne obćine Piran, koji stanuju izvan grada; c) dne 27 članovnici grada Pirana od br. 1. do 500; d) dne 28 stanovnici grada od br. 500 do 1002. Izbor će trajati na četiri dana od 9—12 sati i od 3—6 po podno.

Izbornici II tiele birati će već dne 20. aprila od 9—12 i 3—5 sati. Izbornici I birati će dne 30. aprila od 9—12 sati.

Izbornici ne će dobiti posebnih ili osobnih poziva.

Štrped kod Buzeta, 18. IV. 1908. Glavna godišnja skupština mjestne podružnice Sv. Cirila i Metoda obdržali će se u Buzetu dne 8. maja u kući Mate Cirila uz obćeni dnovni red, a na koncu slediti će ples uz sudjelovanje Sokolske glazbe iz Buzeta.

Oskujamo mnogobrojni posjet članova i prijatelja.

Franina i Jurina.



Fr. Kako ste pasali do Beleja?

Jur. Mn, da Van roćen latinu baš dobro, pomalo čakulajuć se starim Marčićom nanki nismo znali, da smo hodili.

Fr. A jul Van će povedati od votocjini?

Jur. Ni baš pravo ne, još su boji, da ako bi prislo na svitlo, ovi naši ljudi uvijek se boje, da ne pride na svitlo, ja mislim da kada je jedna stvar istinita da se ni tribi niš štrašiti.

Fr. Ma ste čegod doznali?

Jur. Da, mi je rekao, da on misli, da neto poć svi votat, zač oni ki side na dvih kadeglah, znate oni ki su malo dužni onim va Cresu nete poć nikamo, a oni ki su čuda oni te poć volat za njih, a oni ki nisu dužni i ki zapovidaju za svojim glavom oni ote poć votat za naš pariti.

Fr. Ma ča Van ni nikoga spomienul od onih ki te votat za onih va Creso?

Jur. Je bil poćel govorit od Kadićevih, ma je pasal neki po putu i tako smo to pustili.

Fr. Ma znate bi bilo dobro znat za onih i stavit jih va foje neka judi znaju, kakovi su to judi, ki delaju kuntra svomu jeziku.

Jur. Ben pusilo stat ja ču se ben popitat pak ču Van znat povidat svih onih, makar su oni judi ki dobivaju plaću od guverna.

Fr. Tako Bog do vidjenja.

Razne vesti.

Uskranti blagdani.

Netom minuli uskranti blagdani proslavljeni su svuda kod nas obćajnom poćnošću. Vrieme bijaše neugodno, jer je većinom klišo i nedolja, radil česa su izostale razne zabave, i mnogobrojna urećoni izleti. Kitom nakvašena zemlja oćekuje hoće sunca, pa da bujno zagrju usjovi, procvatu voćke i proljeta suma.

Narodni darovi.

Gosp. M. Artanin iz Kraljevca poslao je na naše uredništvo iznos od K 800—sto ga je oporukom ostavio njegov pokojni surjak Ljudevit Sućić c. k. lučki pristav u Krku, i to 200 K za Družu av. Cirila i Metoda a 100 K za Bratovštinu hrč. ljudi u Kastvu.

Ugledali se i drugi u rođoljubni primjer vrlig pokojnika, koji premda nije raspolagao velikim svotama, ipak se je s ljubom svotem sjelio narodno dužnosti.

Za prvu Istarsku izložbu.

Odbor za priredjenje prve pokrajinske Istarske izložbe upodpuno se je sa još nekoliko osoba. Sada je u odboru 20 lica. U nedjelju je taj odbor obdržavao prvu sjednicu, u manjoj dvorani tršćanske burze. Pradedjnik je izvjestio o kornelma učinjenim, da se zainteresuju pozvana lica, i o bujno

Uspješivom uspjehu postignutom. Razvila se živahna rasprava o prostoru, koji bi se morao dati izložbi i napokon zaključilo se, da se podvrgne proučavanju kompetentnih tehničara rane - eventualne podjele: poljoprivrednu, obrtnu, trgovačku, umjetničku, mjestoplanu i sportsku. Ovi će tehničari imati isto prije da izvještaj odbor.

Čudnovato nam je što nema u tom odboru za „pokrajinsku“ toboz izložbu niti jednoga Hrvata ili Slovenca Istre, dočim se je pošlo tražiti odbornike čak izvan pokrajine, dapače i takove, za koje kaže tršćanski glasilo socijalista da su njegovi „compagni“. I je to možda prvi plod nedavno sklopljenog sporazuma između Talijana i Hrvato-Slovenaca!

Prelika ili Medulin? Bečke novine pišu opet o tom, da je austrijsko željezničko ministarstvo dozvolilo preliminarnu radnju za dalmatinsku željeznicu, koja bi imala da počne u Matuljima; a svršiti u Zadru.

Osim tog javljaju, da je sastavljen nacrt za gradnju jedne trgovačke luke sa troškom od 5 milijuna, te u blizini prve postoje spomenute željeznice, nalize u prelučkom zaljevu.

Nama je nasuprot sa prilično pouzdano strano javljeno, da se još uvijek pretresa pitanje o gradnji velike luke u Medulinu.

Odložio čast ravnatelja. Iz Gorice javljaju, da je ravnatelj tamošnjeg središnjeg sjemeništa Monsignor Dr. Josip Gabričić odložio čast ravnatelja. Preč. g. dr. Gabričić služio je u svojstvu profesora u ovom sjemeništu preko 30 godina, a u svojstvu ravnatelja 25 godina i sada odlazi najednom, sa tog odličnog mjesta, a da se i nezna uzrok tomu odlasku.

Mjesta za pitomce vojničkih živinara.

U svrhu uzgoja vojno-živinarskih činovnika po zvanju, primljeno će biti početkom skolake godine 1908.—1909. u c. k. visoku živinarsku školu u Beču 20 pitomaca i 10 pitomaca u krajevno visoku školu za živinare u Budimpešti. Pitomci biti će primjeni u svojstvu „vojno veterinarskih“ akademika.

Novo društvo.
C. k. namjestništvo u Trstu potvrdilo je pravila novog zabavnog društva „Gorska Vila“.

Javna pučka knjižnica u Boljancu.
Rodoljubi naši u Boljancu — občina Dolina — dogovorile se kako će ustrojiti javnu pučku knjižnicu za stanovništvo onog našeg liepog sela. Na čelu tog rodoljubnog poduzeća nalazi se poštrovni odbor pjevačko-čitalačkog društva „Prešern“, koji pozivlje sve naše rodoljube, da mu prikaže na pomoć bilo novcem, bilo knjigami. Imena darovatelja bili će priobćena u narodnih listovih.

Imenovanje u financeljnoj struci.
Perovodni vještbenik c. k. financeljnog ravnateljstva u Trstu g. Eugen Teodorović imenovan je perovodjom ad personam u X. plat. razredu.

Premaštenje u sudbenoj struci.
Savjetnik zemaljskog suda i upravitelj c. k. kotarskog suda u Kormišanu g. Rikard Pavlin premašten je k zemaljskomu sudu u Trstu. Ako smo dobro obavijestili g. Pavlin imao bi postati predsjednikom novoustrojenog obrtnijskog tribunala u Trstu.

Mudar savjet talijanskoj mladeži.
Nedavno priobćio je rovinjski talijansko-radikalni listić „Idea Italiana“ dopis iz Pazina, napisan, kako nas uvjeravaju od jednoga profesora talijanske realne gimnazije u Pazinu. Taj dopis preštampano je tršćanski „L' independento“, čime je priznao njegovu važnost.

U članku ima dragocilnih priznanja, na koja do jučer nismo bili obiknuti sa talijanske strane. Tu je, na primjer, priznao brojna premoć hrvatskog naroda u Istri, premda se sa drugo strano po staroj

navadi izliče premoć talijanskog življa u kulturnom i ekonomnom pogledu. Ali ni sam člankopisac ne može da zataji duh vremena, koje to premoć danas ne priznaje. — premda je i njihova moć prilično šepava pred zdravom silom čitavoga naroda — i uvidja, kako će se pučanstvo u najskorije vrijeme još više nametnuti selima gradovima, gdje se po samom priznanju talijanskog lista, okupila sva talijanska moć. „Hanibal ante portas!“ — viče „Idea Italiana“ a s njom i glavno glasilo radikalne talijanske stranke u Trstu. Hrvati će da zapojeđnu sve, njihova „navala“ će da preplavi svu Istru. Dokazuje to i zadnji sporazum glede izborne reforme netom glasovane u istarskom saboru, koja za Talijane glasi novi poraz, novu bol u priličnoj vječini takovih boli, koje je talijanska stranka u zadnje vrijeme pretrpila.

Istarski a za njim tršćanski list nastavlja dalje u ovom žalostnom tonu, u kojem ih ne ćemo slijediti. Hoćemo da iz taknemo glavni razlog koji je ovo bugarenja potaknuo.

„Više hrvatski!“ poručuju ta dva radikalna talijanska lista svojoj mladeži. Hrvati razpolazu sa malo oružja, ali ta za uzvrat ne pogriješio nikad. Takovo jedno oružje je poznavanje svoga i talijanskog jezika. Mladeži talijanska i Okani se sentimentalizma, predrasuda, i odvaži se. Hrvatski se jezik uči u svim našim gimnazijama. Okoristi se tom prigodom . . . Domovina to od tebe zahtijeva . . . i t. d.

Bilježimo ovu poruku, koja je značajna za naše prilike i važna po najnovije događaje.

Ali ta poruku mora da pobudi i našu mladež na učenje talijanskog jezika. Nije kud kasno. Mi živimo u nekoj zajednici s talijanima, te valja, da upoznamo temeljito sve njihove dobre i zle strane, ponajpogotovo njihov jezik. To vriedi osobito za našu inteligenciju, koja aspirira na javne službe u pokrajini, gdje je neobhodno potrebno poznavanje obiju zemaljskih jezika.

Glavna skupština „Dalmatinskog skupa“ u Trstu.

Odbor „D. Skupa“ šalje svojim članovima slijedeći poziv:

P. n. gospodine!

Društveni odbor časti se pozvati Vas na redovitu glavnu skupštinu, u sriedu dne 22. aprila t. g. na 6 1/2 sati večer. Ako taj put ne dođe propisani broj članova, održavat će se skupština, bez obzira na broj prisutnih članova, u četvrtak dne 30. aprila t. g. u 8 1/2 sati večer sa slijedećim dnevnim redom:

1. Prigodna riječ predsjedatelja;
2. Izvješće tajnika;
3. Izvješće blagajnika;
4. Izvješće knjižničara;
4. Predlog odbora o počasti, što se ima izkazati razlučnim članovima;
6. Izbor novog odbora;
7. Eventualie.

Odbor.

Osiguravajuća zadruga „Croatia“.

Dne 4 t. m. obdržala se u Zagrebu XXII glavna skupština ovoga našega osigur. društva. Drago nam je javiti, da društvo „jako liepo“ napreduje. U prošloj godini unislo je na osjegurini K 908.980-82, a isplatilo se požarnih šteta K 854.270-98. Od početka ustanovljenja društva isplatilo se skoro 3 milijuna kruna za štete požara i druge vrsti osjeguracije. Za upravne troškove iznosi K 808.142-07. Od čistog ostatka K 105.828-75 ide u smislu zakonskih ustanova 25.070-95 u pričuvu (rezervni fond) i odpisu inventara te ostaje čisti dobitak K 70.767-80. Od toga se stavi u mirovinsku zakladu K 12.922-65; u redovitu pričuvu K 52.499-07; 3280 u javno svrhe grada Zagreba i pokrajine u kojima zadruga radi, i K 12.116 kao tunkiona ravnateljstvu nadzornom vijeću. Uzivotnom osiguranju radi zadruga samo 2 godine, nu i ovdje se opaža liepi napredak. Lani se je osiguralo 1121 osoba. Za ukupnu glavnicu preko 2 milijuna kruna. Smrtnih slučajeva je bilo 6 te se isplatilo K 12.276.

Obilni dar.
Veliteljac na Rieci g. Ivan Majetić podario je za gradnju nove crkve „Srce Isusovo“ u Zametu 100 K da počasti uspomenu svoga nedavno preminulog brata Josipa. Slijedi i drugi njegov plemeniti primjer!

Električna željeznica Bleka-Volosko.
Iz Rieke pišu, da će se do mala predložiti gradskom zastupstvu dražbena ponuda za gradnju električne željeznice do Voloskog, odnosno do prve bližnja postaja postojeće željeznice Matulje-Volosko.

Pravica je pobjedila. Živio Mahnić!
Poznata je oštra borba biskupa Mahnića proti svim školskim oblastima počamši od mještackog školskog vijeća u M. Lošnju do ministarstva nauka u Beču, radi podučavanja vjeronauka u hrvatskom jeziku na talijanskim pučkim školama u Cresu, Nerezizimama, Svetom Jakovu; Čušćkom i Unjama.

Prisustvovali smo crnim onim prizorima kad je svjetovna oblast koncem g. 1906. silom pomoću redara, iztjerala iz škole vjeroučitelja, jer se je ovaj pokoravao samo biskupskom nalogu.

Pravica je ipak pobjedila. Škole se oblasti uvidile pogriješni svoj put te svećenik opeta pobjedonosno ulazi u talijansku školu da podučaje vjeronauk u hrvatskom jeziku.

Živio Mahnić!

Profesor Milčetić u dvorskoj knjižnici u Beču. Naš zemljak i osobiti poznavatelj našeg staroslavenskog jezika, profesor na gimnaziji u Varaždinu g. Ivan Milčetić boravio je više dana u Beču, gdje je u dvorskoj knjižnici iztraživo stare listine i knjige, tičuće se naše glagoljice. Njegov trud urodio je bogatim plodom, jer je našao mnogo važnih i ranimih podataka o toj našoj starini. Osobito mnogo podataka sakupio je o glagoljici iz Istre, napose iz Berra, u pazinskoj občini. Svoje znanstveno iztraživanje priobćiti će naš učesnik u „Radu“ jugoslavenske akademije u Zagrebu. On kani — kako nam je i sam kazao — poslije uskrasnih blagdana u srednju Istru, da na licu mjesta pokupi posljednje ostanke te naše narodne svetinje. Stalni smo, da će ga naši prijatelji svuda otvorenim rukama dočekati i da će mu poći na ruku u tom narodnom i znanstvenom poduzeću.

Glas iz Amerike.

Braćo Istrani! nepustajte se zavadjati od lažljivih agenta što es uvukli u vaše gradove, budući da Vas sa laži kupuju, puneci svoj zep, a vas stavljaju na velike troškove izseljivanja. Kada pak stignete u tuđu zemlju, vjerujte mi, obješ vas na prava vješala! Što vam oni obećaju da da ćete u Americi stići — o onome ovdje, nije ni govora, stignete među druge narode i nepoznate jezike, morate se primiti najtežeg i najprošlijeg kao i voleopasnog posta. Koliki su se opet vratili u stari kraj, koji bjehu samnom odplivili „kušat aredu“. Proračunajte kolika li steta stigla one obitelji, pa nekoje što su i uzajmilo novac za snove odpraviti u svijet, pa su opet morale uzajmiti za platići povratak u stari kraj, a bila je to krivnja, ponajviše od onih židovskih „svindlera“ agenta, manite se ih, i ne vjerujte im!

Svoje ograšite brajko ljubi;
Domovinu reši!
Harno radi, dan no gubi:
U Am'riki ješi!
Vaš nezaboravni

I. S. Kramar Amerikanac.

Talijansko svoudilčno pitanje.

U nedelju 12 t. m. su talijanski djaci nastanjeni u Trstu, obdržavali skupštinu koja se je bavila sveučilišnim pitanjem. Skupština je bila dosta burna.

Izvjestiteljom bio je djak Flegar, koji je predložio rezoluciju da se pokude delegati u proračunskom odboru, jer su pitanje pustili vladu na diskreciju a nlesu (što za

njih znači izdaju) naglašili načelo „Tret ili ništa“.

Branilo je socijalističke zastupnike djak Levi, koji je predložio drugu rezoluciju, kojom se dava glas povjerenja zastupnicima u Beču. — Razvila se polemika, nakon koje glasovana je i prihvaćena prva rezolucija sa svim glasovima, manje 3 socijalistička.

Hodočašće u Lurd.

Ovo godine sprema se prvo hrvatsko hodočašće u Lurd. Predsjednik je biskup kročki dr. A. Mahnić, a organizator otac Bernardin Škrivanec provinc. kap. Odlazak bi s Rieke imao slijediti na 10 kolovoza, pa bi se preko Metaka, Milana, Genova, Marsilje stiglo u Lurd na 14. kolovoza. Povratak na Rieku 22. kolovoza. Za putni trošak, stanovanje i hranu ovo su cijene: I. razred K 450, II. raz. K 350, III. raz. K. 250. Uplauje se kod uredništva „Naše Gospe Lurda“ (samostan kapucina) na Rieci. Uplaivanje i prijavljivanje traje do 15 srpnja. Svaki koji želi hodočastiti, dužan je poslati, netom se prijavi 15 K, da se pokriju troškovi.

Biskupska konferencija.

U Parizu se obdržavala dva dana biskupska konferencija sviju francuskih biskupa, koja se pobudom sv. Stolice bavila pitanjem ustrojenja društva za međusobnu uzajamnu potporu svećenika. Konferencija je velkom većinom zaključila, da se imade osnovati tako društvo, koje će moralno podupirati francusko svećenstvo, a uztraba li, i materijalno.

Što stoji put američke mornarice.

Otkad je pred Božić američka ratna mornarica ostavila Hampton Road i upravila svoj put u San Francisko oko Južne Amerike, prevallila je 18.000 morskih milja. Sad ju dieli tek 1000 milja od cilja njezine vožnje. Sad je osnova proširena putovanjem na Havaj i Filipine, a put produžen za 8000 morskih milja. Onda će se mornarice skrenuti na čas u Japan i Kitaj i u Australiju, da se onda Suezkim kanalom vrati na istočnu obalu Amerike. Prema tome put, koji ona ima provaliti, iznosi 48.000 morskih milja. Mornarica sastoji, kako je poznato, od 16 ratnih brodova i šest razarača torpeda, a momčad broji 12.861 ljudi. Brodovi reprezentiraju vrijednost od 400 milijuna maraka. Put do San Franciska stoji, što se tek ugljenog potroška tiče, 1.200.000 maraka. Ugljena će se potrošiti za čitavog puta za 3 milijuna maraka. Čitavi put stajati će 20 milijuna.

Ferrero o Tresiću.

Poznati talijanski sociolog i moderni historičar Guglielmo Ferrero, pišući u parizkom „Figaro“ o Racinu i rimskoj historiji, spominje i Tresića. Taj stvark doaslvoce glasi: „Jedan hrvatski zastupnik na austrijanskom parlamentu u Beču, g. Trosić-Pavičić, pokušao je da prikaže u trilogiji pad rimske Republike. Knihu mi da je komad izvanredno uspio u Petrogradu. Je sam pročitao dva djela „Finis Reipublicae“ i „Ciceronovo prognostvo“ u manuskriptome prevodu, te sam našao u tim dramama znamenito (remarquable) poznavanje historije spojeno sa vrlo snažnim (très fort) dramatskim talentom“.

Čestitamo dru. Tresiću, što je doživio ovakovo priznanje, od naučenjaka svjetskog glasa a u listu, koji u Europi uzlva najveći ugled. Donajemo, da će idućeg mjeseca biti primlora „Ciceronovog prognostva“ na zagrebačkoj pozornici.

Obitjelica statistika Franckeze.

Po službenim statističkim podatcima ustanovljeno je, da u Franckezi imade 11.850.000 obitelji. Od ovih nomu 1.840.710 u obće djece, 2.966.171 imadu po jedno djetete, a 2.861.978 imadu po dvojku djece. Obitelji, koje bi bile bogate sa djecom, Franckeza gotovo i ne poznaje. Samo 2639 obitelji imade po desetoro djece, 1487 po trinaceti, 249 po patnaest, 84 po sedamnaest, a 36 po osamnaest.

Američki željezničari bez službe.
Od 1. siječnja pa do danas otpušteno je preko 500.000 željezničkih namještenika, a od 1. travnja biti će otpuštena jedna trećina cijeloga osoblja. Taj silni svijet akapava od gladi i bijede, a ipak vidimo bezbroj agenata, koji čekaju na naše ljude, da ih otpremu u tu nesretnu Ameriku.

Br. 13.

OGLAS.

Kojim se na opće znanje daje, da će dne 30. travnja 1908. biti držana usmena javna dražba u općinskom uredu u Buzetu u «Narodnom Domu» od 9 ure do podne glede gradnje komada ceste i mosta preko livade pod Buzetom uz isključenu cijenu Kruna 18.000, i komada ceste kod Jurčići uz isključenu cijenu Kruna 2.700. Nudjoci imaju položiti prije dražbe vadum od 10% od isključene cijene. Radnja će biti izručena najboljem nudiocu.

Nacrti i troškovenici mogu se uvidjeti u općinskom uredu za vrijeme uredovni sati.

Cestovni Odbor

Buzet, 16. travnja 1908.

Predsjednik:

F. FLEGO v. r.

Narodnom občinstvu preporuča svoju bogato snabdjevenu robnu trgovinu

Marko Zović

krojački majstor

PAZIN — Narodni dom.

Naručbe obavlja brzo i točno uz umjerene cijene.

Pazite na djecu!

Kad su vam ranjava ili imaju kraste osip, crvenilo na koži ili bud kakvu nečistoću na tijelu, upotrijebite izvrstnu mast zakonom zaštićenu iz ljekarne Pečić sada dr. B. Vouk — Zagreb. Djeluje najuspješnije kod svake vrste rana (rezotine, ogrebine, opekline itd.), kod prekomjernog znojenja noguh i tijela te nebi smjela nijedna kuća biti bez glasovite

masti za djecu.

Čuvajte se patvorina!

Očijena kutija K — 80.

Dobiva se u svim ljekarnama.

Glavno skladište:

Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk ZAGREB.

PEČATE

iz GUME izrađuje
tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

JEFTINO I BRZO.

CEDULJICE

za
sv. ispovjed i pričest
izrađuje

NARODNA TISKARA
LAGINJA i dr. — PULA
Via Giulia, 1.

JEFTINO I BRZO.

Želite li



da vam posloju moj
ilustrovani cjenik sa
preko 100 slika.
Osiguracija (garan-
cija) za više godina.
Svaku neostućenu
stvar primam natrag
a novac povrćam.

Zepna remontoir ura od nikela for.	1:55
Amerik. zlata double ura	5—
Kuhinjski sat	1:20
Budilica sat	1:20
Budilica u noći svičtelca	1:50
Budilica sa dva zvončica	1:75

Mih. Horovitz,

Krakov, Dietlgasse 57/45.

Jeftino česko

PERJE

za krevete

5 kg. novo čihano K 960, bolja K 12—
btele pahuljice čihane, 18—, 24—
kao snieg btele paku.

Ulice čihane . . . 30—, 36—
razaslije se franko pozrućem.

Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu
tovar. troška.

Benedikt Sachesl, Lobes, br. 259
pošta PILSEN, Česka.



Želudčane kapljice

prije zvane i poznate pod imenom

Markove kapljice

sredstvo proti slabosti želudca, imenito proti po-
manjkanju teka za jelo, proti grizu i grčevima u
želudcu i truhnu, proti nadutosti od vjetrova.
Poslije teškog masnog ili preobilnog jela dopušta
naravnu probavu. 1 tucet 4 K, 5 tuceta 12 K,
10 tuceta 22 K, franko postavljeno na svaku poštu.

Molim izvolite mi poslati još 12 bočica
želudčanih kapljica jer mi nuđno trebaju pošto
na meni upravo čudovitore. Božo Fazić, Kaštel stari

Molim pošaljite mi jedan tucet kapljica pošto
pošto sam uvjeren već kod prijašnjih naručba da
djeluju izvrstno, to ću svakom zgodom isto molim
prijateljima preporučiti. — Ovakvih dopisa, koje
ne mogu sve ovdje navesti imadem još mnogo, te
stojte svakome na uvid.
Ove kapljice pripravlja samo Gradska ljekarna u
Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno
na adresu:

Gradska ljekarna Zagreb,
polag trga sv. Marka 20.

Prva slavenska tvornica ura za tornjave

Franjo Moravus,

BRNO. Nova ulica 25. MORAVSKA.

tvori i razaslije

ura za crkvene zvonika,
dvorca, škole, tvornice,
— vlačnice, ljetnikovce —
samo u izvrstnoj izrađbi vrlo
jeftino.

Čuvane nadzorne ure.

Ošenci šalju se na zahtjev budava.

Najviše odlikovanje za izvrstnu proizvod.

IZVOZ.

U interesu vinogradara!

Upozoruje se gospodarske zadruge, pojednalke i trgovce da je glavno
skladište za prodaju u Primorju poznatog

Sumpora specijaliteta Albani kod Pesaro

vlastništvo

Sumpornih ruda Trezza-Albani-Romagna

povrjeno isključivo tvrdki

Paolo Rocco e Nipoti Trst i Rovinj

Za cijene i obavjesti obratiti se jedino navedenoj tvrdki ili njezinim opu-
novlastnicima u Poreču gospodinu Egidto Rocco, a u Rovinju gospodinu
Antonio Blondi.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplađuju sadržajnih dionova jedan ili više
po kruna 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te
dionice bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog
odkasa, a iznose od 2000 K
ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok na
odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku
ili na mjenice

i sadržajno uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati
poslije podne; u nedjelju i blagdano
zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlasitna
kuća (Narodni Dom) prvi pod dozno, gdje se
dobivaju pobitke informacije.

Ravnateljstvo.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45—22.

Jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj,
koji kod uloga, reuma, asine (težak disanja), ne-
spavanja, zulenja u uhu, neuralgije, glavobolje (mi-
grane) kucanja srca, zubobolje, mučvine slabosti,
studenji ruku i nogu, padalove (epilepsije), mokrenju
postelje, nujnosti, neuvjetnice, nagluhoši, drhtanja
na tijelu, influenze ekopdane sa bolovima u brrta, bilje-
dima (malokrvnosti), želudčanih grčeva, bezbožnosti,
leohiase, punokrvnosti, svih udnih grčeva, hopen-
chondrie, ljesebnih grčeva, hémorrhoids, kao i kod
svobode slabosti itd. služi kao nenadrijljivo sred-
stvo, pošto elektro-magnetička struja cijlom izvje-
nim djelom djeluje, čime se rečene bolesti u naj-
kraćem vremenu izliče.

Poznato je, da lešnici kod navedenih bolesti
vielekratno elektriziraju tjele upotrebljavaju, ali ipak
na taj način, da jela struja samo prolazno i po-
vremenom kroz tjele prolazi, dočim naprotiv toru
struja elektro-magnetičnog križa ili zvijezda R. B.
br. 86967, tako je jar rečeno, umjereno načelom
neprekidno na tjele djeluje, što svakako bržom
zličenja dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličene su sa molim strojem
posve! Od izličenih sa molim strojem R. B. broj
86967 izražene zahvale kao i od odlučnijih slojeva
izdane svjedocbe i priznanice iz svijta strana svijeta
pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje stoje sva-
komu u svako doba na uvid. — GDJE NIJE DAN LJEK
NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ, jer
je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bole-
stima, a ovaj bolostnik koji po moljem stroju na-
bi izličen nađulje u roku od 45 dana, dobiva
novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. občinstvo na to, da
se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji
je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj i
kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki
elektro-magnetički križ ili zvijezda R. B. br. 86967
osobito se hvati i uliva vanrednu dopadnost poradi
svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeca
i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabiti se kod ostarijih 20-
godis, kroničnih bolostnih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se u hrvat-
skom jeziku. Pouzrećem ili ako se novac unapred po-
šalje, razaslije glavna prodavona za tu linostarstvo.

ALBERT MÜLLER,

Budimpešta, V/41. Kotar,

Vadaz-ulica br. 34.

Utjeljena
god. 1894.

NARODNA TISKARA

Utjeljena
god. 1894.

LAGINJA i dr. Pula, via Giulia, 1.

Preporuča, sl. općinstvu svoju

tiskaru, knjigovežnicu, papirnicu i tvornicu pečata.

U papirnici mogu se dobiti sljedeći:

Molltvenici:

Utjoha starosti. Čvrsto uvezan. Tiskan
volkmim slovima, po K 1:80, 1:80 i 2:50.
Isus prijatelj djece. Čvrsto i lipo uve-
zan, po K —60, —70, —75, —80,
—90 i 1—.

Andreo Švar. Molltvenik za djecu, po
K —40, —50, —60, —70 i —90.

Sy. Anton Paduanaki i njegovo Kova-
nje. Elegantično uvezan po K 1:60 i 1:80.

Vrtić Gospodnji. Uvezan u kožu, po K 8—.

Iljeb noževki. Uvezan u baršumastu crnu
kožu sa slatorozom po K 3:80.

Slava Bogu a mir ljudom. Uvezan u
snu kožu po K 4—.

Vjerna bogoljubnost. Uvezan u sine
tvrde korice po K 2:40 i 4—.

Pomolimo se. Uvezan u veoma sinu kožu
po K 7:00.

Pobožni učenik. Uvezan u mehku crnu
kožu po K 1:80.

Pobožni mornar. Uvezan u tvrde korice,
po K —80.

Našom nakladom izišle su sljedeće knjige:

Ob uljudnom i pristojnom pomašanju
po K —40.

Putoranje N. V. B. «Marije Tercaije» na
Malo Antilo i Kubu. Pjesma K —40.

Bat u Kini. Pjesma, K —40.

Brzi računar ili pregledna knjizica za
proračunavanje danvnice, K —80.

Knjizica nedjeljno načelnice (u hrvatskom,
njemačkom ili talijanskom jeziku) K —80.

Komisionalne knjizice, K —80.